

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO II.—NUM. 451

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE LA CONSTITUCION, 10.—TELEFONO 143

MIÉRCOLES, 26 DE MAYO DE 1915

TOROS EN CACERES

El 30 y 31 de Mayo, dos grandiosas corridas, con ganado de Gamero Civico (antes Parladé) y del Excmo. señor Conde de Trespalacios, por las cuadrillas de

LAGARTIJILLO, POSADA Y BELMONTE

El 31, competencia entre POSADA y BELMONTE. La Compañía de M. Z. A. hará importantísimas rebajas en los billetes y dará todo género de facilidades.

LA PRODUCCION ESPAÑOLA

Según una reciente conferencia que ha dado en una entidad política de Barcelona persona tan competente y significada como don Luis Sedó resulta que los terrenos aptos para la agricultura en España suman cincuenta millones de hectáreas, de los cuales sólo unos veintidós millones y medio se están explotando en cultivo agrícola.

Los productos de la gricultura española alcanzan a unos cuatro mil millones de pesetas, mientras que los de Italia, con mucho menos territorio que España, en pocos años, ha pasado de tres mil millones de pesetas, a más de siete mil millones; pero es que allí ha habido hombres como Luzati, que se han preocupado seriamente de fomentar esta riqueza.

Nosotros tenemos cuatro millones y medio de obreros agricultores, y si nos dedicáramos a una explotación completa, se ocuparían dos millones más, y lograríamos fácilmente una producción de siete mil millones.

La cosecha de trigo es de treinta y un millones de quintales, cuando para nuestro consumo necesitamos treinta y cinco millones, y podría fácilmente sobrar producción para exportar.

Por lo que toca a la minería, sólo producimos unos diez y siete millones de toneladas de mineral.

Consumimos siete millones de toneladas de carbón y hemos de importar tres millones, teniendo la friolera de 2.363 millones de toneladas inexploradas.

Producimos nueve mil toneladas de hierro, de las cuales exportamos el 90 por 100 en bruto y lo importamos después en una maquinaria y otros productos por valor de doscientos millones de pesetas.

Tenemos un tesoro inmenso en fuerzas hidráulicas en los diez y nueve mil kilómetros de ríos con saltos que representan más de cinco millones de caballos, y de éstos más de tres millones utilizables fácilmente; a pesar de lo cual no hace mucho tiempo sólo utilizábamos doscientos cincuenta mil caballos. La utilización completa representaría un ahorro de diez mil toneladas de carbón extranjero.

En cuanto a las manufacturas, la producción es de dos mil trescientos millones de pesetas, y si bien muchas industrias son susceptibles de desarrollo, es un hecho que estamos estacionados.

La industria lanera empieza a tomar arraigo; la línea tiene algunos millares de obreros ocupados. La sedera cubre las necesidades del consumo interior. La siderúrgica tiene muy ancho el campo. La del azúcar tiene una gran importancia y llega ya a 250 millones de pesetas. La de papel, floreciente, pero hoy momentos difíciles, y la de pieles ha demostrado estar a gran altura y poder conquistar mercados extranjeros.

En conjunto, la manufactura sufre actualmente una aguda crisis, debida a la sobreproducción.

CRONICA DE SOCIEDAD

Regresó a Campillo de Llerena nuestro corresponsal de aquel pueblo don Enrique Pedrero Sánchez del Rey.

Entre nosotros se encuentra el director del Colegio de San Luis Gonzaga don Germán Calderón.

Se encuentran enfermas doña Nemesia Herrero y la señorita Mariana Rabanal, madre y hermana de nuestro administrador.

Ha venido a Badajoz don Eugenio Gabriel Barranquero, corresponsal de este diario en Siruela.

Hoy regresa a Melilla, de donde vino con permiso por un mes, don Eugenio Blanco Sánchez.

De Vitoria ha venido a Badajoz el ingeniero don Antonio López Franco.

De Cáceres ha llegado a esta capital el abogado don Mariano Giménez.

Ha llegado a Badajoz el ingeniero don Ramón Sánchez Moreno.

Para Vitoria ha salido el ingeniero don Juan Velasco.

Ha salido para Alconchel don Eloy Ortiz.

Se encuentra en esta capital don Manuel Sayago, de Almendralejo.

En el correo de hoy llega a Badajoz don Manuel Oleas, de Mérida.

Se encuentra en esta capital el capitán de Infantería de guarnición en Larache, don Ricardo Delicado.

DE PORTUGAL

La presidenta de la Liga Republicana de las mujeres portuguesas, señora Ana de Castro Osorio, ha sido entrevistada acerca del papel de estas beneméritas mujeres con motivo de la revolución.

Afirmó que el fin de dicha Liga es per-

manecer junto a los lechos de los hospitales, atendiendo a aquellos que por sus ideas republicanas han sacrificado su propia vida. Para las familias de los fallecidos la Asociación allegará recursos.

El jefe del partido evolucionista, Antonio José de Almeida, convocará para la próxima semana un Congreso extraordinario, a fin de que sea apreciada la acción del nuevo Gobierno, y expulsar del partido al señor Fernández Costa, que aceptó la cartera de Marina que le ofreció Juan Chagas, sin previo consentimiento.

En Benavente ha fallecido el antiguo senador Anselmo Xavier, habiendo sido muy sentida su muerte, dedicándole los periódicos palabras de sentimiento.

El primer regimiento de Artillería, con asistencia del general comandante y otras autoridades militares, ha prestado juramento de fidelidad a la bandera.

Ha sido asaltada e incendiada la iglesia de San Antonio de Foyal por un grupo de revoltosos, que destruyeron todos los objetos de arte.

Los rejoneros portugueses Casimiro han salido para Barcelona, donde tomarán parte en varias corridas.

Con dirección a Madrid ha salido el periodista monárquico Morera de Almeida.

El director de Correos y Telégrafos se halla estudiando un proyecto relacionado con la instalación de buzones en los tranvías eléctricos.

Gobierno civil

De los pueblos
Ha sido dispuesta la conducción, desde Fuente de Cantos a Badajoz, del preso Antonio Rodríguez López.

En Salvatierra de los Barros ha sido detenida una individuo llamada Antonia de la Cruz Cabezas, natural de Badajoz, complicada en un hurto en la dehesa Boyal, la cual ha manifestado que su amante, el verdadero autor, llamado Pablo Mozo González, se ha fugado.

El alcalde de Fuentes de León solicita autorización para celebrar dos novilladas, en los días 5 y 7 del próximo mes, actuando como matador Isidro Lagares.

Dicen de Zafra que han sido denunciados los vecinos de Fuente de Cantos Juan Sánchez Ruiz, Manuel Cruz Ortega, Ramón Rocha Calvo y Casimiro Cabezas, por el dueño de la fábrica de harinas de Zafra, a quien descargaron un vagón de carbón dando aquellos a unos sujetos que les ayudaron, sin permiso, diez arrobas de carbón.

Se le ha concedido licencia de dos meses, por motivos de salud, al alcalde Villanueva, don Juan Sánchez, encargándose de la Alcaldía don Diego Casado.

DE JUSTICIA

Uno de nuestros corresponsales de pueblos ha rendido el tributo de justicia que se debe al gobernador civil de la provincia, señor García de los Ríos, dedicándole breves y sentidas frases de alabanza por su actuación en el difícil cargo que desempeña, en una de las crónicas de pueblos que últimamente hemos publicado.

A nosotros nos es muy grato reconocer el mérito de la iniciativa de este modesto corresponsal aludido, porque es justo que a él le corresponda esta satisfacción, y porque, además de ello, demuestra que también los pueblos siguen de cerca la gestión de los hombres públicos y saben dar a cada cual lo suyo.

Con efecto, tiene razón nuestro querido corresponsal, merece plácemes y alabanzas la primera autoridad civil de la provincia por su acertada y celosa gestión en el corto tiempo que lleva entre nosotros, habiendo demostrado su ecuanimidad y rectitud en todos los momentos de su actuación; así como el claro talento e incansable laboriosidad que le caracteriza, al no dar tregua en los trabajos de su competencia, cabiéndole por todo ello la legítima satisfacción que las generales simpatías y devociones con que hoy cuenta en nuestra provincia han de llevarle a su espíritu.

Su noble afán por cuanto es de interés para Badajoz y su provincia lo tiene demostrado el señor García de los Ríos en la intervención que ha tomado en las varias cuestiones de importancia que se han suscitado desde su llegada a este Gobierno civil, constándonos haber usado sus valiosas influencias particulares para diversos asuntos de interés público, a cuya más satisfactoria solución contribuyeron sus eficaces oficios personales.

Es de todos reconocido el trabajo pesadísimo y enojoso que la creación de las Juntas de subsistencias ha proporcionado a los gobernadores civiles de provincia, y en este punto también corresponden al señor García de los Ríos justísimas alabanzas, pues le hemos visto todos dedicar al problema de las subsistencias grandes horas de trabajo diario, y en todos los instantes de esta gestión colocarse en la más escrupulosa y correcta actitud de equidad que debe resplandecer siempre en los altos funcionarios de la justicia y el gobierno de los

pueblos, debiéndose, a no dudarlo, a este laborar incansable y a esta ecuanimidad poco frecuente del señor García de los Ríos la pacífica y pronta resolución de un problema que en muchos pueblos de la provincia ofrecía los síntomas más alarmantes.

Reconociendo todo ello complacidos, y sin pretender entrar en un balance innecesario de la actuación del señor García de los Ríos durante el tiempo que lleva rigiendo nuestra provincia, nos es muy grato, al dedicar desde estas columnas la justa alabanza que corresponde al señor gobernador civil, ofrecer también nuestra adhesión al querido corresponsal nuestro que primero le brindó este modesto tributo de justicia, haciendo nuestras sus impresiones de simpatías para el hombre de talento y rectitud reconocidos que representa al Gobierno de S. M. en nuestra provincia.

NECROLOGIA

D. ANTONIO MUÑOZ DE RIVERA

Honda y dolorosa impresión nos ha causado la noticia que desde Hornachos nos comunican referente al fallecimiento del ilustrado maestro de aquella villa nuestro amigo del alma señor Rivera, quien desempeñaba hacía más de veinte años el Magisterio en la población, donde educó, enseñó y adoctrinó a multitud de niños que

Por telégrafo

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid, 25, 23, 15.
INFORMACION GENERAL

Informando al Monarca. — El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, ha informado al Rey de las noticias del exterior, en una visita que ha hecho al regío Alcázar.

Las subsistencias. — El jefe del Gobierno, señor Dato, ha recibido hoy en el palacio de la Presidencia la visita del proveedor de patatas ofreciendo la temprana al precio de 17 pesetas los 100 kilos en Madrid.

El presidente del Consejo, al dar cuenta de esta visita del proveedor les manifestó que de Premiá del Mar ofrecen también la patata al precio de 15 pesetas los 100 kilos, puestas en la estación de Barcelona, facilitando el alcalde de Mataró la exportación de este artículo para el Gobierno.

Una petición. — El señor Dato ha manifestado a los periodistas que desde Oviedo le habían telegrafiado pidiéndole fuese suprimida la exportación de artículos de primera necesidad.

El señor Dato mostró las dificultades que se oponían a la supresión de la exportación solicitada desde Oviedo, siendo tan penosa la necesidad que se siente en algunas provincias por la escasez de determinados artículos, hallándose, por tanto, en una situación difícilísima para resolver.

El señor Dato, después de estas manifestaciones recordó que igual petición se había hecho pidiendo sea prohibida la exportación de garbanzos.

Después sostuvo el criterio de que el Gobierno debía ser más que nada protectorista con los productores, ya que éstos, con sus artículos, venían a resolver a veces conflictos de verdadera importancia.

Más sobre las subsistencias. — El subsecretario del ministerio de Hacienda ha manifestado hoy, hablando con los periodistas, que la nota ofensiva que se publicó ayer tendía más que nada a demostrar un encarecimiento importante de la patata no temprana, y que no era de manera alguna debido eso a manejos de los acaparadores.

Confirmó después los ofrecimientos que habían hecho algunos productores, de los cuales ya nos había hablado antes el presidente del Consejo de ministros, señor Dato, dando cuenta también de otros ofrecimientos que se habían hecho de Valencia y de Castellón.

Audiencias regias. — El Monarca, don Alfonso XIII, ha recibido en audiencia al obispo de Segovia y al duque de T'Serclaus que le hicieron a don Alfonso visita de gracias por la gran cruz de Carlos III que les ha sido concedida hace poco tiempo.

Almuerzo en Palacio. — El comedor del regío Alcázar se sirvió un almuerzo, sirviéndose 18 cubiertos, en honor de los embajadores de Austria, cuyo almuerzo se celebró a la una de la tarde.

Una suscripción. — Los Reyes han iniciado con la suma de 500 pesetas la suscripción de la iglesia que se ha de construir en Alcazarquivir.

El tiro de pichón. — El Rey don Alfonso XIII ha estado hoy en el tiro de pichón, donde hizo algunos ejercicios de tiro.

A la Granja. — Los Reyes don Alfonso y Doña Victoria marcharán en el próximo mes de Junio a la Granja.

Firma de Gobernación. — En la firma de hoy del ministerio de la Gobernación figura un decreto autorizando al Estado para que acepte el solar que cede el Ayuntamiento de Valladolid para la edificación de la nueva casa de Correos y Telégrafos de aquella capital.

Otro aprobando la modificación del proyecto del ensanche de la calle de Valencia,

hoy lloran la ausencia para siempre del benemérito maestro cuyas dotes de ilustración, rectitud y espíritu cristiano le habían conquistado la estima y simpatías del vecindario y de las autoridades, que hallaban en el Mentor de la niñez un diligente cooperador para cuanto redundara en prestigio y engrandecimiento de un pueblo que miraba como suyo, no obstante ser natural de Villanueva de la Serena.

Sentía verdadera vocación por el ejercicio de su cargo, y por su cultura figuraba en primera línea, siendo prueba de su laboriosidad, entre otras obras por él publicadas, «La Geografía de la provincia de Badajoz», una «Monografía sobre la villa de Hornachos», y últimamente un librito con destino a las Escuelas, titulado «Referencias bíblicas», escrito en colaboración con su compañero don Sebastián Muñoz, aparte de no escaso número de trabajos pedagógicos, mereciendo su fructuosa actividad distinguidas recompensas del Gobierno, en virtud de propuesta de la Junta provincial de Instrucción pública.

Era nuestro corresponsal en Hornachos; su correspondencia inspirábase toda ella en el engrandecimiento de aquella villa, cuya feria tomó incremento por la propaganda que a favor de la misma hacía en estas columnas el benemérito profesor, cuya muerte lamenta todo el Magisterio público primario, para el que es una fecha de triste recordación el 23 del mes actual.

Pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado, implorando de Dios para la misma sus misericordias infinitas.

Y algunos otros de menor interés. Instrucciones a un gobernador. — Por el ministerio de la Gobernación se han dado al gobernador civil de Oviedo instrucciones para que a toda costa se evite la declaración de la huelga de mineros que amenaza y que acarrearía enormes trastornos.

Consejo de ministros. — Esta tarde se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros que tantas suspensiones y aplazamientos había sufrido.

La reunión dió principio a las tres y cuarenta y cinco minutos. Unos momentos antes habían entrado ya todos los ministros en el salón principal del palacio de la Presidencia.

Al entrar el jefe del Gobierno, señor Dato, manifestó a los periodistas que había de tratar con sus compañeros de Gabinete del problema de las subsistencias y del indulto de los reos de Benagalbón pedido por varias entidades y personas.

Una visita. — Antes de dar comienzo el acto del Consejo de ministros que ha tenido lugar esta tarde, el presidente recibió la visita de una Comisión del Ateneo, presidida por el señor Labra, y la cual dió cuenta al señor Dato del resumen hecho de las conferencias sobre la paz.

Varios asuntos al Consejo. — Interrogado el ministro de Hacienda, señor Bugallal, por los periodistas sobre los asuntos que de su departamento trajera, aquél hubo de manifestarles que se preocupa grandemente por las contradicciones que surgen a cada instante por la lucha de intereses en las diversas cuestiones que se plantean a diario ante el problema de las subsistencias.

Después que el ministro de Hacienda entró en la Presidencia el de Fomento, señor Ugarte, y como su compañero, fué interrogado por los reporteros, respondiendo que él traía al Consejo un expediente sobre la creación de los Tribunales de honor para el Cuerpo de interventores de los ferrocarriles.

Además dijo el señor Ugarte: es posible que nos ocupemos hoy de la subvención a la Junta de obras del puerto de Avilés, de la construcción de las acequias del canal de la Reina Victoria y siete expedientes más sobre obras de carreteras.

Ministros que se retiran de Italia. — Según manifestó esta tarde el ministro de Estado, señor Marqués de Lema, los ministros de Prusia y Baviera en el Vaticano y el Quirinal se han ausentado de la capital de Italia.

Sellando una Embajada. — Participan desde Roma que el primer secretario de la Embajada española en Italia ha sellado hoy en Venecia el palacio de la Embajada austriaca.

No ha declarado aun la guerra. — Asegúrase, según las últimas noticias recibidas de Roma, que todavía no ha declarado el Gobierno del Kaiser la guerra a la nación italiana.

Noticias contradictorias. — De Méjico se reciben continuamente noticias contradictorias, que no dejan formar juicio sobre el asunto, pues al mismo tiempo que desde Veracruz comunican que se ha sosegado por completo la situación mejicana, de Washington afirman que siguen los atropellos y vandálicos sucesos, como en los días anteriores.

Duración del Consejo. — El Consejo de ministros que está celebrándose parece que ha de extenderse su duración hasta después de las ocho de la noche, pues a la hora de telegrafiar estas noticias no han salido aun los ministros de la Presidencia.

El Marqués de la Frontera. — Mañana, 26, sale para esa capital de Badajoz y pueblos de la provincia el diputado a Cortes por esa circunscripción, señor Marqués de la Frontera.

Conflictos obreros. — Participan desde Sevilla que la Guardia civil recorre activamente los términos municipales de Utre-

ra y Lebrija, Las Cabezas de San Juan y otros pueblos próximos para garantizar con su presencia la libertad del trabajo de los obreros del campo.

En las últimas horas transcurridas se ha agravado considerablemente el conflicto de los segadores de Osuna.

Témense violentos desórdenes.

Se adoptan precauciones.
Mitin ferroviario. — Comunican desde Zaragoza que esta noche, a primera hora, se ha celebrado en aquella capital un mitin de empleados ferroviarios, abogando los oradores por la creación de los economatos autónomos, cuyas ventajas ponderaron.

Los preparativos bélicos de Italia. — Con motivo de la guerra Italia, al prepararse para intervenir en ella, ha invertido en medio año más de mil cien millones en los diversos efectos y armamentos militares, entre ellos aeroplanos y submarinos.

Sábase que de estos últimos posee la Armada de Víctor Manuel más de 70 unidades.

CARBON DE ENCINA

superior, se vende a 10 céntimos kilo. Por carros, a 8 céntimos kilo. Sepúlveda, 18.

DESDE ROMA

El Papa no se mueve de Roma. — Los embajadores austroalemanes no le han visitado. — El Vaticano es enemigo de la intervención de Italia. — ¿Qué harán los católicos?

Algunos periódicos italianos y aun del extranjero, publicaron hace días la noticia de que el Santo Padre, si Italia interviniera, por fin, en el conflicto europeo, abandonaría Roma y se establecería en España, durante el período álgido de la lucha. Aunque extraña, la noticia produjo bastante impresión al ser conocida; hoy, sin embargo, se sabe de una manera cierta, y así se proclama en todos los Círculos vaticanistas y por altas personalidades de la curia romana, que el Papa no ha pensado jamás en abandonar la capital de Italia, en ningún caso.

No hubiera sido insólito el hecho de que Benedicto XV hubiera salido de Roma, en la ocasión presente, pues sabido es que en tiempos pasados la silla papal se trasladó momentáneamente a otras naciones: Francia y España, por ejemplo; pero tal determinación del Papa actual, habría perjudicado notablemente a la política italiana, si cediendo, como se decía, a influencias austroalemanas hubiese dado el espectáculo de una huida a cualquier país neutral, pues ello equivaldría a declarar, no sólo que el peligro de la destrucción de Italia era considerado por él inminente, sino también que no tenía confianza alguna en el pueblo italiano, mucho más, ahora que la política vaticánica trabaja por obtener de diversos Estados concesiones beneficiosas al Santo Padre.

Arda ó no en guerra todo el país, sea cualquiera la suerte de Italia en la contienda actual, nadie atentaría contra la seguridad del obispo de Roma.

El Papa, además, si hemos de creer al «Observatore romano», ni está dispuesto a recibir presión política alguna, ni como algunos periódicos afirman, su excelencia el príncipe de Bülow, embajador de Alemania, ni el barón Macchio, embajador de Austria-Hungría, cerca del Gobierno italiano, han visitado al Santo Padre ni al eminentísimo cardenal secretario de Estado. Estamos autorizados para declarar que tales supuestas visitas, inverosímiles por todos conceptos, no han tenido lugar, y que tales afirmaciones están destituidas de fundamento en absoluto.

Sobradamente explícita y enérgica es la afirmación del periódico vaticánico, para que hayamos de insistir en el asunto.

El Vaticano, como es natural, es contrario a la intervención de Italia, tanto por razones de humanidad, como por creer que la actual agitación es debida a un complot masonico-nacionalista, cuya táctica revolucionaria tien por objetivo lanzar a toda costa al país a la incertidumbre y a los horrores de una guerra que podría comprometer irreparablemente sus destinos.

Esta declaración y la que en el mismo sentido han hecho el «Popolo romano» y «l'Avanti!» han puesto sobre el tapete otra importante cuestión: la de cuál será la actitud de los ultra-católicos, al iniciarse la guerra. Obligados, como italianos, a contribuir con su brazo y con su esfuerzo al resurgimiento y a la defensa de su nación ¿se mostrarán remisos a ello, como católicos obedientes a la voz del Papa? ¿Cambiará éste de actitud una vez emprendida la guerra?

Es de esperar que el patriotismo se imponga; pero es temprano todavía para lanzar conjeturas. Parece esto, sin embargo, lo más probable, porque se sabe que el Papa, ante la eventualidad de un Congreso de la Paz, quiere intervenir, y para esto necesita que sus católicos italianos se hayan comportado como las circunstancias y la necesidad lo exijan, mucho más cuando se asegura que entre el Quirinal y el Vaticano se ha firmado hace tiempo un convenio amistoso, para solucionar la cuestión de los embajadores austroalemanes cerca de la Santa Sede, durante la guerra de Italia con los Imperios centrales.

Este convenio, que parece justo, puesto que siendo neutral el Papa, no hay razón para que se le retiren los embajadores de ningún país, tiene, sin embargo, una gran importancia, porque demostraría que las ásperas relaciones entre el Vaticano y el Quirinal iban suavizándose lentamente.

Rosetti.

Mayo de 1915.

ANTE LA GUERRA
EL EJERCITO ITALIANO

Italia tiene implantado el servicio militar obligatorio desde el año 1875. El reclutamiento y reemplazo se rige en la actualidad por la ley de 30 de Junio de 1910, que estableció el servicio de dos años. La obligación militar dura de los veinte a los treinta y nueve años. Se sirve dos años en activo, seis en la reserva del Ejército permanente, cuatro en la Milicia móvil y siete en la territorial. Hay, como en España, reducciones del servicio para los que satisfacen cuotas, que oscilan entre 1.200 y 2.000 liras. Hay varios Cuerpos que se nutren por reclutamiento regional, como son los bersaglieri y alpinos; la Artillería de montaña, que recibe los reclutas de la Alta Italia y Toscana; la Artillería montada, de la Lombardia y la Emilia, y la brigada de "Lagunari" (nuestro regimiento de Pontoneros), que recibe los soldados de la costa veneciana, exclusivamente. Las fuerzas que Italia se calcula que puede poner en pie de guerra son 735.000 hombres de activo y primera reserva, perfectamente instruidos; 326.000 de la Milicia móvil, más ó menos instruidos, y de la Milicia territorial 2.274.000. La Infantería comprende dos regimientos de Granaderos, 94 de línea, 12 de "Bersaglieri" ó Cazadores y ocho de Alpinos. El armamento es fusil de repetición, modelo 1891, sistema Mannlicher Carcano, de calibre 6,5. Cada regimiento tiene su correspondiente sección de ametralladoras. La Caballería consta de cuatro regimientos de Dragones, ocho de Lanceros y 17 de Caballería ligera. Llevan los jinetes carabina de igual modelo que el fusil de los infantes. Cada regimiento de Caballería consta también de su sección correspondiente de ametralladoras. La Artillería consta de 36 regimientos de Artillería de campaña, dos de Artillería pesada, 40 de Artillería de sitio y costa y dos de montaña. Hasta hace muy poco, el material de artillería italiano era Krupp, pero en Abril de 1912 se adoptó el cañón Deport, de 75 milímetros, construido por la casa Chatillon Commeny. Los Ingenieros comprenden: dos regimientos de zapadores, uno de telegrafistas, uno de pontoneros, uno de minadores, uno de ferrocarriles, un batallón de automovilistas, uno de aviadores y uno de "especialistas". Hay, por último, una brigada de "carabinieri reali" y tropas coloniales (unos veintiocho mil hombres). La organización militar italiana es por Cuerpos de ejército. Tiene 12, cuyas capitales son: Turin, Alejandría, Milán, Génova, Verona, Bolonia, Ancona, Florencia, Roma, Nápoles, Bari, y Palermo. El ejército italiano cuenta en pie de guerra con un total de 548 batallones, 177 escuadrones, 291 baterías, 120 compañías de Ingenieros y 156 compañías de Artillería de sitio y plaza, salvo lo que se haya podido aumentar en los últimos meses.

DE LOS PUEBLOS

ALCONCHEL
El día 17 del corriente, el vecino de este pueblo Juan González Borlas, de veintiocho años de edad, salió de casa con la sana intención de correr un rato de expansión con sus amigos, y acudió á las cuatro de la mañana á su domicilio. A la mañana siguiente, se levantó y se ocupó en sus faenas ordinarias sin decir á su mujer en dónde había estado. Por la noche, se sintió enfermo y así continuó dos ó tres días, hasta que se le declaró una elevada fiebre, que le hizo perder el conocimiento. El médico le visitó y declaró que estaba grave, y que no había esperanzas de ninguna clase; pero la familia, no sé por qué conducto, se enteró que había tenido una reyerta en la cual le habían castigado con fuerte paliza, lastimándole la cabeza. Llaman al médico, y efectivamente, mediante un reconocimiento minucioso, confirma que había fuertes contusiones en la cabeza, de las cuales falleció hoy el infortunado Juan, á las dos de la tarde, sin decir quién fue su agresor ó agresores. Inmediatamente se dió conocimiento al Juzgado, que empezó á instruir las oportunas diligencias, las cuales han dado ya por resultado el que anoche, á las ocho, hubiera sido detenidos por la Guardia civil, que fué la que interviniera en este servicio. Acto seguido, el señor juez dió conocimiento al de instrucción de este partido, para que diera las órdenes oportunas á fin de practicarle la autopsia al cadáver del desgraciado Juan. Del resultado de estas diligencias dará conocimiento á los lectores de CORREO DE LA MAÑANA.

DESDE TOLEDO

Impresiones
A las seis de la mañana, cuando apenas el sol ha empezado á lucir, los acordes de un pasodoble, coreado por el hélico sonar de las cornetas, rompen el vago silencio del amanecer toledano. En la Plaza de Zocodover se ha congregado numerosa multitud para presenciar el desfile del batallón y despedir á los jóvenes alumnos que en viaje de prácticas marchan á los Montes de Toledo, ausentándose por varios días de la imperial ciudad. Van á marchar durante tres días, para recorrer los 74 kilómetros que les separan de la cordillera Carpetana, y allí harán vida de campaña, para abezarse á las fatigas de la guerra. Las muchas penalidades de este programa no parecen inquietarles; apuestos marciales y sonrientes desfilan por la histórica plaza toledana, levantando á su paso un murmullo de alegre entusiasmo. Ellos tienen fe en sus ideales y no amenguan sus viriles aspiraciones el caluroso sol de Mayo, el polvo del camino, el cansancio de la marcha, ni las fatigas del campamento. Toledo los despierta con sentimiento porque ellos son elemento vital indispensable á su prosperidad. Sin ellos, las calles, los paseos, el teatro y los cafés pierden su animación, y Toledo toma ese aspecto de ciudad romántica y vieja cuyas ruinas conservan palpitante todavía el recuerdo de su histórico pasado.

Yo me imagino el Café Español ó el Suizo sin aquella concurrencia exagerada, sin aquella densa atmósfera, sin aquel estrépito de vasos y cucharillas y sin aquellas carenciadas de juvenil alegría, con sólo un trazo de viejos militares que en un rincón del café comentan asuntos políticos ó hablan de sus buenos tiempos. Me imagino el Paseo de la Vega, el del Miradero, ó la calle del Comercio sin aquella inusitada animación que le conceden los cadetes; concurridos sólo por algunas toledanas que en la pesadrosa indolencia de su aburrimiento pasean unidas con otras sin tener quien las piropee y sin tener quien á su lado vierta párrafos de erótica pasión y con quien expandir los floridos afanes de su juventud. Y á la hora del anochecer me imagino las viejas calles y los sombríos callejones sin aquellos numerosos grupos de infantes que con su fuerte conversar y con su franco reír hacen olvidar la triste lobreguez y soledad de las calles toledanas, en alguno de cuyos rincones y reclinado en la antiquísima celosía de una vieja casaca, un galán de polaca y espadín se extasia ante los ojos de una graciosa toledana, á quien habla de promesas y atrevidos planes de amor. Me imagino todo esto y comprendo por qué Toledo se "entristece" cuando marchan los alumnos y por qué á las seis de la mañana, para despedirlos, se acordana en Zocodover tan variada y numerosa multitud. Ha desfilado el batallón. Algunas "románticas" lo siguen con la mirada desde el Miradero, donde fueron á cambiar una última mirada y una última sonrisa con el objeto de sus amorous entretenimientos. Pero volverán pronto, pasados unos días, tras los cuales volverá á renacer el ruido en los cafés, la animación en los paseos y la vida en las calles. J. Marco

Por teléfono

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid, 26, 1.15.

DE LA GUERRA

Delegación de negocios. — Berna. — Según ha comunicado el departamento político de Suiza en un comunicado oficial, el Consejo federal ha autorizado que la Embajada de dicho país se encargue de los intereses nacionales y de los negocios de Alemania y Baviera en Italia, en tanto dure la actual guerra de Italia y los Imperios centrales. El Gobierno español ha autorizado que su Embajada se haga cargo de los negocios austrohúngaros, en tanto dure la actual guerra. El parte oficial alemán. — Berlín. — El parte oficial alemán dice lo siguiente: En el frente de combate de Neuve Chapelle, Guilbeche, Loreute y Neuville han sido rechazados violentísimos ataques de los franceses y de los ingleses, habiéndoles hecho un total de 150 prisioneros. Entre el Mosa y el Mosela continúa el duelo de artillería. En todo el frente oriental no ha habido novedad alguna que registrar. El parte austriaco. — Viena. — Se ha publicado el comunicado oficial austriaco siguiente: En la región de Kuebe las fuerzas austriacas han rechazado con violencia al enemigo, habiendo conseguido en estos ataques hacer prisioneros 30 oficiales y 6.000 soldados rusos. La rigidez en Francia. — París. — Unas individuos residentes en París tuvieron conocimiento de que sus maridos pertenecían al ejército, se encontraban en una aldea inmediata, la Somme, donde fueron á verles después de adquirir los pasaportes necesarios. Después de hecha la visita á la aldea aludida, y ver á sus esposos, las mujeres regresaron á París, donde el Juzgado les comunicó una multa de 11,95 francos por haber hecho la visita mencionada. Estas mujeres cobran como auxilio la cantidad de 1,25 pesetas, mientras dura la guerra y sus maridos están en campaña. Votación de auxilios. — París. — El Consejo nacional del Sena ha votado un crédito extraordinario de 900.000 francos con destino al departamento de Invalidos de la campaña, y otro crédito extraordinario, de 100.000 francos también, para Bélgica. Un telefonema del general francés. — París. — Cuando se declaró la guerra entre Italia y Alemania y Austria-Hungría, el general en jefe de las tropas francesas se encontraba en la Lorena y envió inmediatamente un telegrama al Rey de Italia, en el cual dice: «Francia entera y yo con ella ansiamos que con esta oportunidad el noble pueblo de Italia vea realizadas sus justas aspiraciones de nación honrada». Comienza la guerra. — Roma. — Han ocurrido ya algunas escaramuzas entre las tropas italianas y las austrohúngaras, en las cercanías de la frontera del Tiro. Las luchas han comenzado á desarrollarse entre cazadores alpinos y austriacos, en las proximidades del terreno de la Boecia. Ataque italiano. — Roma. — Un contratorpedero y varios torpederos italianos han conseguido entrar en Uro, donde han lanzado algunos proyectiles. A consecuencia de esta agresión han muerto dos personas y habido varios heridos. Es probable que los ataques por la costa continúen. Entusiasmo austriaco. — Amsterdam. — Al tenerse noticias de la declaración de guerra de Italia á Austria, en Viena, han sido muchos los austriacos que han acudido delante del ministerio de la Guerra, en señal de júbilo, dando vivas á Austria y á Alemania. Los austriacos tienen gran fe en que triunfarán sobre sus enemigos. El mando italiano. — Roma. — El generalísimo Cardona, de las tropas italianas, ha salido con dirección al frente de combate, donde se encargará del mando de las fuerzas beligerantes que componen el ejército italiano. Advertencia yanqui. — Amsterdam. — El Gobierno de los Estados Unidos ha enviado una nota á China advirtiéndole que se abstenga por ahora de firmar ningún documento con el Japon que pueda afectar de una manera directa ó indirecta á América y á China. Tropas á la frontera. — Amsterdam. — Numerosas trenes que conducen tropas de infantería y de caballería han llegado á

PARA LA FERIA DE CACERES

Billetes baratos
La Compañía de Madrid, Cáceres y Portugal ha establecido billetes económicos, de ida y vuelta, á los precios siguientes: Desde Madrid, 24,90 pesetas en segunda, y 17,25 en tercera. Desde Navalmaral, 13,75 y 10,55. Desde Casatejada, 12,75 y 9,75. Desde Bazagosa, 12,35 y 8,70. Desde Malpartida de Plasencia, 9,80 y 7,60. Desde Plasencia-Empalme, 9,40 y 7,35. Desde Mirabel, 7,95 y 6,20. Desde Cañaverjal, 6,50 y 5,05. Desde Río Tajo, 6,05 y 4,05. Desde Garrovillas, 5,95 y 4. Desde Casar, 4,45 y 3. Desde Arroyo, 2,10 y 1,40. Desde Aliseda, 4,35 y 2,90. Desde Herrerueta, 6,60 y 4,40. Desde San Vicente de Alcántara, 7,65 y 5,95. Desde Valencia de Alcántara, 8,85 y 6,85. Desde Plasencia (Ciudad), 10,80 y 8,35. Desde Almendral, 11,55 y 8,95. Desde Oliva, 12 y 9,15. Desde Segura, 12,95 y 9,85. Desde Aldeanueva, 13,45 y 10,30. Desde Hervás, 13,75 y 10,40. Desde Baños, 14,35 y 10,90. Desde Puerto de Béjar, 14,80 y 11,20. Desde Salamanca, 20,60 y 15,25. En las demás estaciones de la línea rigen los precios proporcionados á la rebaja. Fechas de expedición: los días 26 de Mayo á 1 de Junio. Fechas de regreso: del 28 de Mayo al 2 de Junio, ambos inclusivos.

con este motivo informe desfavorable en todos los expedientes que se instruyan con tal motivo.

También, propuesto por el ministro de la Guerra, se firmará una Real orden ampliando el plazo hasta el 30 de Junio próximo, de reducción por metálico del tiempo de permanencia en filas. Después del Consejo. — Una vez terminado el Consejo de ministros, y al salir el señor Dato del palacio de la Presidencia, una Comisión venida desde Málaga acompañada del señor Bergamín, felicitó al presidente del Consejo por que se hubiese acordado el indulto de los reos de Benagalbón, abrazando el señor Bergamín al señor Dato. La intervención de Italia. — Hoy se ha recibido en Madrid la noticia oficial de que Alemania había declarado la guerra á Italia. Chagas, dimite. — Noticias recibidas de la capital portuguesa dicen que el presidente del Consejo de aquella República, señor Chagas, ha dimitido. La emigración á Francia. — El periódico «El Mundo», en su edición de hoy denuncia al Gobierno el hecho de que diariamente emigran al territorio francés muchos españoles, sin ningún requisito de los exigidos para tales casos. Esta emigración creciente parece obedecer á los trabajos de ciertos «ganchos» que trabajan en las provincias fronterizas. Pide el periódico que el Gobierno ponga coto al hecho y lo evite. Fiesta benéfica. — El día 25 del próximo mes de Junio se celebrará en la plaza de toros de Vista Alegre una novillada á beneficio de las Escuelas de Nuestra Señora del Pilar. Se lidiarán cinco novillos del duque de Tovar, siendo los encargados de rejonearlos y lidiarlos distinguidos jóvenes de la sociedad madrileña. De su muerte se encargarán Julián Cañero y «Silvela». Dirigirá la lidia Belmonte. Presidirán la novillada señoritas de la alta sociedad. Una causa por falsedad. — Huesca. — Hoy se ha visto en esta Audiencia una causa por el delito de falsificación. El fiscal manifestó á la sala que se procediese á instruir causa por falsedad contra los testigos, uniéndose á la causa que se abra testimonio de las declaraciones prestadas por todos ellos en la presente sumaria. Tres penas de muerte. — Castellón. — Se ha visto en esta Audiencia la causa instruida por muerte de un individuo llamado Francisco González. El fiscal pide la última pena para tres de los acusados. El ferrocarril directo de Madrid-Valencia. — Hoy han salido para la capital del Turia el alcalde y el presidente de Diputación de Madrid. El viaje obedece á terminar ciertos extremos sobre el ferrocarril directo de Madrid á Valencia. Torata, á San Sebastián. — Ha salido para San Sebastián el senador por Badajoz señor Torata. La familia del señor Marqués de la Frontera. — Con el propósito de pasar el verano en Aranjuez, ha salido para dicho punto la familia del diputado por la circunscripción de Badajoz señor marqués de la Frontera.

Sangre y arena

TOROS EN CORDOBA
Córdoba. — Con un lleno completo se celebra la primera de feria. Se lidián seis toros de Murube, para Joselito y Posada. PRIMERO De buena presencia y con poder. Joselito lancea parado, dando varias verónicas, que son aplaudidas. Toma cuatro puyazos, por dos caídas y un feneamiento caballar. Joselito y Posada se lucen en quites. Se parece sin novedad y se cambia la suerte. Joselito hace una faena artística, pasa ayudado por naturales, siempre valiente, y atiza una un poco alta. Nuevos pases y otra estocada mediana, que mata. (Palmoeta el respetable.) SEGUNDO Posada es muy aplaudido lanceando y en quites. Toma cuatro pinchazos, por tres derrumbamientos y dos crímenes. Los ayudantes de Curro parecen bien y se les aplaude. Posada hace una faena imponderable, dando pases de pecho incalificables, y continuando valentísimo, artístico, inteligente y demás. Al fin entra como debe ser y atiza un volapié colosal. (Ovación, oreja y gritos de entusiasmo.) TERCERO Sale un toro chico, que el público protesta airadamente. Mientras lo mojan cinco veces, él da tres caídas y mata un jaco. (Continúa el respetable gritando en protesta de la pequeñez del animalito.) Se desperdician quites de Joselito y unos buenos de Posada. Se banderillea con reglamento, y nada. Don José hace una faena breve, y largu una tendida, que mata, y hace el silencio en la plaza. CUARTO Sale con exceso de pies, y sin atender á los capotes salta tres veces seguidas al callejón. El toro es ilidiable. A duras penas acepta tres varas y sale suelto. Posada toma los trastos de matar y desarrolla una faena inteligente y cenida, destacándose algunos pases de molinete verdaderamente monumentales. Se perfila, y en corto y derecho atiza una estocada superior, que mata sin puntilla. (Ovación y oreja.) QUINTO Lo saluda Joselito con unos lances de capa, que se aplauden por el respetable. El bicho entra á por uvas hasta cuatro veces, sin más consecuencias. buena preparación clava un par mediano, buena preparación clava un par medino, de poder á poder, concluyendo el tercio los de tanda. Joselito de cerca hace una faena regular y breve, escuchando palmas. Se tira y agarra un pinchazo trasero y otro, más pases y un bajonazo. (Pitos.)

ULTIMA HORA

El indulto de los reos de Benagalbón. — Hoy se ha asegurado por la corte que esta noche firmaría el Rey el decreto de indulto de los reos de Benagalbón. Los periodistas fueron al ministerio de la Guerra, en donde no se les facilitó ningún dato sobre este particular, encerrándose el ministro en un mutismo riguroso. A pesar de esta negativa, los periodistas fueron á interrogar al presidente del Consejo de ministros, señor Dato, el cual les manifestó que, efectivamente, esta noche sometería á la firma de S. M. el decreto de indulto de los reos de Benagalbón, previamente acordado por el Consejo de ministros reunido esta tarde. Freg, mejora. — El diestro Luis Freg, herido en la corrida celebrada el domingo en esta corte, continúa mejorando visiblemente. Desfilan por su domicilio multitud de amigos que se interesan por su salud. El nuncio y el ministro de Estado. — Hoy han celebrado una extensa conferencia el Nuncio de su santidad en Madrid y el ministro de Estado, marqués de Lema. Se ignora de qué trataron. El señor Lema, al ser interrogado sobre lo que hubiesen tratado en ella, contestó con evasivas que no querían decir nada. La expectación despertada por dicha entrevista ha aumentado al verse defraudados los periodistas con las negativas y rodeos del ministro de Estado. Consejo de ministros. — Hoy se han reunido los ministros en Consejo, bajo la presidencia del señor Dato. Acordaron presentar el decreto de indulto de los reos de Benagalbón á la firma de S. M. el Rey. Se presentaron diversos expedientes de interés de todos los departamentos. El ministro de la Guerra, general Echagüe, manifestó al Consejo que los excedentes de cupo que fueron llamados á filas para someterlos al período de instrucción, se encuentran ya aptos y capaces de ser dados de alta de ella, y, por tanto, puede acordarse el licenciamiento de los 32.000 individuos que componen el total de excedentes llamados é instruidos. El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, dió cuenta al Consejo de datos recibidos de diversas provincias sobre el problema de las subsistencias, agregando que, en general, mejora el problema, y que gracias á las medidas tomadas por los gobernadores, el problema tiende á desaparecer. El Consejo acordó aplicar la ley en 15 que respecta al suministro de las patatas. Asimismo, de acuerdo con lo propuesto por el ministro de la Guerra, se acordó someter á la firma una R. O. negando las concesiones á todos los individuos sometidos al servicio militar, activo ó en reserva, que solicitasen viajar por el extranjero ó pretendieran dirigirse á algunos de los países beligerantes, dictándose

ULTIMO

Lo obsequia Posada con lances ceñidos que se aplauden. El astado recibe cuatro puyazos por dos caídas y un penquicido. En el segundo tercio nada que señalar. Posada realiza una faena valiente, desde cerca, intercalando buenos pases. Se tira, y agarra después de un pinchazo una buena estocada. (Ovación.) Posada sale de la plaza en hombros.

RELIGIOSAS

Día 26 de Mayo.
Témporas. Ayuno. Santos Felipe de Neri, confesor y fundador; Eleuterio, papa y mártir; Zacarías, obispo y mártir, y Prisco, mártir. El oficio divino y misa son de las Cuatro Témporas, feria I infraoctava de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado. Continúa celebrándose la solemne novena al inefable Misterio en el convento de las Trinitarias, á las siete y media de la tarde. La plática, que versará sobre la Providencia de Dios, está á cargo de don Eustasio Monzon Lorenzo, beneficiado maestro de ceremonias de la Santa Iglesia Catedral. En las Descalzas, y á la hora de costumbre, el ejercicio de la Corte de Cristo.

MILITARES

ORDEN de la plaza del 25 de Mayo de 1915.
A las nueve del día 28 del actual tendrá lugar bajo mi presidencia y en el Hospital militar de esta plaza el reconocimiento definitivo de los individuos que actualmente están propuestos por inútiles para el servicio militar, concurriendo al acto todo el personal médico que se encuentra en la misma, así como aquellos de los anteriores individuos no ingresados en dicho establecimiento, para lo que serán avisados por el médico que les tenga formulada, la propuesta. Lo que se comunica en esta orden para conocimiento y cumplimiento. El general gobernador, Villalón.

PROGRESO CIENTIFICO

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disenterias, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impide las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácticos en proporción determinada. Por esto, precisamente, son prescritos por toda la clase médica sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de Lacto fermento Galdéiro, único preparado que reúne esas excelentes cualidades y el que más éxito ha registrado en menos tiempo entre los de su índole. Pídanse en farmacias.

ULTIMO

Lo obsequia Posada con lances ceñidos que se aplauden. El astado recibe cuatro puyazos por dos caídas y un penquicido. En el segundo tercio nada que señalar. Posada realiza una faena valiente, desde cerca, intercalando buenos pases. Se tira, y agarra después de un pinchazo una buena estocada. (Ovación.) Posada sale de la plaza en hombros.

RELIGIOSAS

Día 26 de Mayo.
Témporas. Ayuno. Santos Felipe de Neri, confesor y fundador; Eleuterio, papa y mártir; Zacarías, obispo y mártir, y Prisco, mártir. El oficio divino y misa son de las Cuatro Témporas, feria I infraoctava de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado. Continúa celebrándose la solemne novena al inefable Misterio en el convento de las Trinitarias, á las siete y media de la tarde. La plática, que versará sobre la Providencia de Dios, está á cargo de don Eustasio Monzon Lorenzo, beneficiado maestro de ceremonias de la Santa Iglesia Catedral. En las Descalzas, y á la hora de costumbre, el ejercicio de la Corte de Cristo.

MILITARES

ORDEN de la plaza del 25 de Mayo de 1915.
A las nueve del día 28 del actual tendrá lugar bajo mi presidencia y en el Hospital militar de esta plaza el reconocimiento definitivo de los individuos que actualmente están propuestos por inútiles para el servicio militar, concurriendo al acto todo el personal médico que se encuentra en la misma, así como aquellos de los anteriores individuos no ingresados en dicho establecimiento, para lo que serán avisados por el médico que les tenga formulada, la propuesta. Lo que se comunica en esta orden para conocimiento y cumplimiento. El general gobernador, Villalón.

PROGRESO CIENTIFICO

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disenterias, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impide las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácticos en proporción determinada. Por esto, precisamente, son prescritos por toda la clase médica sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de Lacto fermento Galdéiro, único preparado que reúne esas excelentes cualidades y el que más éxito ha registrado en menos tiempo entre los de su índole. Pídanse en farmacias.

Advertisement for SANATORINA medicine, featuring a logo with a bird and the text 'SANATORINA' and 'DAJÓZ, J. R. COSTA'.

¿Quiere usted hacer fortuna?

Tienen un medio de aumentar sus ingresos los señores ganaderos, tratantes, tabajeros, salchicheros, comerciantes en lanas, cueros y toda clase de productos pecuarios, un medio infalible que no tenemos inconveniente en recomendar á nuestros lectores. Generalmente, aquel productor que no está enterado de las cotizaciones en las plazas consumidoras, sus generos los vende á ciegas, esto es, á como quiere pagarlos el comprador; razón tan evidente, que no tiene réplica. Pues bien; si quiere usted vender ó comprar á los precios verdad de los mercados cuanto se refiere á ganados y sus productos, lo será convenientísimo suscribirse á EL CORTADOR, dedicado exclusivamente á estos negocios, que publica las cotizaciones ciertas, veraces, de toda exactitud, rápidas, al día, como lo tiene acreditado en los diez y siete años que hace se publica. Tanto si desea usted un número de muestra, como hacer la suscripción por un año, enviando diez pesetas, dirijase á la Administración de EL CORTADOR, Plaza de la Gébada, número 11, Madrid.

Table with meteorological data: Observaciones del día 25. Columns include Ocho de la mañana, Cuatro de la tarde, Barómetro en m/m., Temperatura C., Humedad por %, Viento (Dirección y Fuerza), Lluvia (litros por metros cuadrados), Estado del cielo, Temperatura máxima al sol, Idem á la sombra, Temperatura mínima.

Tip. La Minerva Extremeña, de Florencia Ger, con linotipias de Ricardo Mendoza.

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarias en la provincia

Table with columns for PUEBLOS, Trigo, Cebada, Avena, Garbanzos, Habas, Aceite, and Lanz. It lists various towns and their corresponding market prices for these commodities.

Los precios de trigos que figuran en el Boletín de Mercados, son los que corresponden a cada pueblo, según la Junta provincial de subsistencias.

CARNES Precio medio en pesetas por kilo en canal

Section detailing meat prices for various types of livestock (vacas, ovejas, cerdos) in different locations like Madrid and Barcelona.

OFERTAS Y DEMANDAS

Section listing various agricultural products for sale or purchase, including flour, oil, and other goods, with specific details on quantities and prices.

lado de 450 hectáreas, denominada «Que- madina» y situada en el término de Mal- coinado.

Multiple short notices and advertisements, including real estate offers, business announcements, and local news items.

les ofrezca a los precios que rijan en la plaza el día de la oferta. ZARZA JUNTOS ALANJE. — Don Emilio Carretero tiene a la venta 1.005 litros, equivalentes a 80 arrobas, de aceite de la última cosecha, y 879 litros, equivalentes a 10 arrobas de aceite de la cosecha anterior.

AUKORA, Compañía anónima de Seguros contra incendios. BILBAO. Capital social: 10.000.000 de pesetas. Idem desembolsado: 3.000.600 de pesetas.

Villalba. — Se vende el corcho de las dehesas Lobosa, Santo Domingo, Fuente Judío y Chaparral, en término de Salvatierra, de la propiedad de don Joaquín Bueno y don Pedro Casillas, pudiendo tratarse con dichos señores, en Villalba de los Barros.

Crónica general DE OPOSICIONES Y CONCURSOS

CONSEJO. — Propuestas de Tribunales hechas por el Consejo pleno en la última sesión celebrada. — Para la plaza de profesor numerario del cuarto grupo de la sección científica, que comprende primero y segundo curso de Tecnología y Arquitectura legal, de la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid.

dad, por lo menos, de regularla, ya que es imposible prohibirla en absoluto por resultar violento negar a los que se encuentran sin trabajo facilidades para procurárselo donde sea.

Los señores don José de Caralt y don Luis Ferrer Vidal, presidentes del Fomento y de la Cámara de la Industria, respectivamente, convocaron a los representantes de las distintas Asociaciones que asistieron al banquete del Mundial Palace para darles cuenta de las gestiones que han servido cerca del Gobierno para obtener las soluciones que demanda el problema económico que la guerra ha planteado a la producción española.

Los señores Ferrer Vidal y Caralt manifestaron que, acompañados del señor Sedó visitaron al jefe del Gobierno, al ministro de Hacienda, al director general de Aduanas y al conde de Romanones, como jefe de uno de los partidos turnantes, al objeto de interesarles en la concesión de bonos a la exportación, constitución de un consorcio de Bancos para dar mayor amplitud a las operaciones mercantiles que se producen por la importación de primeras materias y exportación de productos manufacturados e implantación de puertos francos.

El jefe del Gobierno dijo que respecto al último punto nada podrá resolver sin el concurso de las Cortes, que mantiene cerradas por razones de alta conveniencia nacional, y respecto a los bonos de exportación aceptados sin ninguna clase de reservas por el conde de Romanones, el jefe del Gobierno se manifestó con buena voluntad para estudiarlos.

En efecto, los citados presidentes de las Sociedades económicas celebraron después detenidas conferencias con el señor Bugallal y el director de Aduanas respecto a este asunto, conviniéndose serían llamados dentro de un corto plazo por el ministro, para dejar definitivamente resuelta esta interesante cuestión. Asimismo entendieron conveniente intervinieran algunas otras personalidades de otras regiones, representativas de todos los órdenes de intereses ya que se trata de realizar obra de interés ampliamente nacional.

Todos los presentes unánimemente felicitaron y dieron las gracias a los señores Ferrer Vidal y Caralt por su gestión, ratificándoles su más absoluta confianza y requiriéndoles para que continúen las gestiones comenzadas con tan buenos auspicios con el Gobierno.

Arturo F. Bono Barcelona, 20, 5, 915.

LA SEMANA EN LA BOLSA

Ya nos quejábamos en la crónica anterior de que, a pesar de que la publicación del presupuesto de 1914 arrojaba un déficit de 20 millones; a pesar de que el déficit del actual no bajará de 350; a pesar de la necesidad que hay de rectificar los cursos, estos se presentarán en alza.

Hay tenemos que repetir lo propio en vista del alza de la Deuda reguladora y de la firmeza de los demás valores del Estado. Tenemos en puerta un nuevo crédito, y el papel se cotiza en la Bolsa con la misma despreocupación y falta de tacto que si no se cotizasen valores españoles, y emprende vigorosamente el alza que, o nosotros estamos locos, o no nos parece ir a la bancarrota.

Las leyes que hacen moverse al capital no han podido en ningún país, ni en ningún tiempo violentarse; y si imprudentemente se violentaron, las sorpresas y los sinsabores vinieron luego a anunciar el desastre y la falta de previsión. Hablamos así porque entendemos lealmente que los cursos actuales no expresan la realidad financiera; y siendo esto así ¿qué ocurrirá cuando se realice la futura operación y se pretenda asegurar el éxito? Esperemos... y desconfiemos.

El Interior al contado, muy firme toda la semana, gana medio entero y queda inserto a 72,65. El Exterior, poco tratado, cierra a 83,20, con tendencias al avance fraccionario.

Olvidado casi en absoluto el 4 por 100 amortizable, queda a 88,50; y el 5 por 100 amortizable, firmísimo, sube a 93,60.

Las acciones del Banco de España, firmes también y muy tratadas, progresan durante la semana y se cotizan a 481,50; en cambio apenas realizan negocios los demás valores bancarios; el Hispano Americano queda a 95, el Río de la Plata cierra a 258 y el Español de crédito, que no se cotizaba desde Diciembre, lo hace a 88.

De los valores industriales, los tabacos, después de algunas oscilaciones, quedan a 263,50; los Explosivos a 222; Felgueras a 41; y Azucareras preferentes a 34,25, todo con bastante movimiento.

Firmes los valores ferroviarios, las acciones Nortes suben a 354 y las Zaragoza a mismo tipo que las Nortes, después de haber alcanzado dos enteros más.

Del grupo de Obligaciones, se hacen las Zaragoza a 88, en su serie E. Arizas, a 100. Alsasuas, a 87. Bobadillas, a 86,50.

El cambio internacional, avanzando; los francos suben a 98, y las libras cierran a 25,19. Tendencia firme. José María de Arévalo

ESPIGUERA

Se vende la espiguera del cuarto del Medio de Caballero, término Solana de los Barros, con abrevaderos en la ribera de Guadajira. Para tratar, con el dueño, don Fernando de Torres, en el cortijo de la finca, ó en Puebla de la Alzada.

DESDE BERLÍN

El conflicto con Italia. — Salandra y Machiavelli. — Un enemigo más ¿qué importa? — En las calles, en las casas, en los paseos, en los Circuitos políticos, es conversacion única el conflicto inminente con Italia, cuya intransigencia a aceptar las últimas proposiciones austriacas es objeto de las más acris censuras, puesto que se ha perdido casi en absoluto la esperanza de un arreglo.

La Prensa toda; al examinar la cuestión, afirma y hace resaltar la nota de traición de Italia, que, gracias a la protección amistosa austroalemana, se ha engrandecido durante los últimos treinta años y ha podido emprender la empresa de Trípoli. Pero por algo Italia es la patria de Machiavelli, de quien parece haber heredado algunas cualidades el presidente Salandra, a quien alcanza buena parte de las censuras.

Para no precipitar los acontecimientos, Alemania toleró la defección cobarde de Italia en Agosto, negándose a cumplir sus Tratados de amistad; dejó pasar sin protestar la acumulación de tropas en la frontera italoaustriaca, señal evidente de que su neutralidad no era muy firme; y presencia en silencio las conversaciones diplomáticas habidas entre los Gabinetes de Viena y Roma. Acaso presumió también que Italia se entendía con la Triple Entente faltando descaradamente a sus compromisos; y sin embargo no quiso hacer llamamiento alguno a Salandra por entender que su patriotismo y su honor le impediría censurar la traición que acarrearía la ruina del pueblo romano.

Salandra, maquiavélico, desoyendo los dictados de la razón y de la conciencia, parece estar dispuesto a romper violenta y brevemente con Austria, atrayéndose las iras y el encono de Alemania. Los momentos son difícilísimos y la espada de Damocles pende sobre el país italiano. Alemania está inconsolable.

No es que tema la ruptura, es que, dada la confianza que tiene en sus ejércitos, sabe de antemano que de unirse Italia a los aliados, caerán sobre ella toda serie de calamidades y desgracias.

La intransigencia y la doblez belga fueron causa de que los ejércitos imperiales, empeñando batallas durísimas hayan asolado el territorio y unido las provincias flamencas, al carro de las victorias alemanas.

La perfidia y la traición de Italia dará motivo a que sus aldeas, sus poblaciones y sus maravillosas urbes tiemblen de espanto al sentirse destruidas por la potente garra del águila germánica, que si hasta hoy llevó en el pico el ramo de oliva, símbolo de paz, se cernirá sobre Roma, llevando en cada pluma un arma de destrucción.

La hora de los grandes destinos se aproxima. Italia, ciega, no ve que en este peligroso juego le va la libertad y el poderío adquiridos al cabo de tantos años. Machiavelli está loco.

A propósito de esto escribe la «Vossische Zeitung»:

«La entrada de Italia en la liza será una acción deshonrosa para el pueblo y para el Gobierno italiano y una sangrienta afrenta para los principios de la fidelidad. Lo único indubitante, en cualquier tiempo, será que Alemania, la pequeña Prusia de Federico el Grande, no ha reducido la cara a Europa entera. Alemania no será vencida ni destruida, mientras pueda sostener, con Austria-Hungría, las armas en la mano. Italia, en cambio, debe tener la victoriosa acción de los Imperios centrales, sus amigos hasta hoy».

Por eso, por la confianza que tiene en sí propio el pueblo alemán, el «Leipziger Neues Nachrichten», cierra su información con el siguiente comentario: «A fin de cuentas, si por fin estalla la guerra entre Italia y nosotros, podemos repetir con el rey Luis de Baviera, al conocer la declaración de guerra que Inglaterra le hizo en circunstancias semejantes: «Y bien; un enemigo más, ¿qué importa?»

Berlín, Mayo, 1915. Arkel.

J. Manuel Bueno vende las espigas y granas de la dehesa Casas-Novas. Abundantes aguas. Para tratar, Salmerón, núm. 77.

C. PESINI

Operaciones de toda clase sobre fincas rústicas. Meléndez Valdés, 50. Apartado de Correos número 24.

SE ARRIENDA la rastrojera de la dehesa Cañada Gil, con buenos abrevaderos y grandes comodidades para el ganado, en el término de Solana de los Barros, con Guadajira. Para tratar, con doña Carmen Granda, en La Haba.

SE ALQUILA local para tienda. Muñoz Torrero, 30.

SE ARRIENDAN LOS PASTOS Y ESPIGAS de la dehesa llamada de los Castillejos, término de Solana de los Barros, con 400 fanegas sembradas de grano menudo y 250 fanegas de grano gordo. Tiene, además, buenos abrevaderos, pues linda con el río Guadajira. Para tratar, con el dueño, Esteban Martínez, en Almendralejo.

JUAN SANDEZ JEREZ Practicante de Cirujía Plaza de San Agustín, 4, 2.ª derecha

Advertisement for the Smith Premier 10 Visible typewriter. Includes the headline 'Antes de comprar máquina de escribir, examinad LA "SMITH PREMIER 10 VISIBLE"', a detailed description of the machine's features, and contact information for regional and general representatives.

Lector: ¿no es verdad que tus fincas estarán bien aseguradas si no dejas de poner en ellas los pararrayos superiores y económicos que se construyen en Badajoz en los grandes talleres de Antonio Ramos?
 Lector: ¿no es verdad que tus fincas estarán bien aseguradas si no dejas de poner en ellas los pararrayos superiores y económicos que se construyen en Badajoz en los grandes talleres de Antonio Ramos?
 Lector: ¿no es verdad que tus fincas estarán bien aseguradas si no dejas de poner en ellas los pararrayos superiores y económicos que se construyen en Badajoz en los grandes talleres de Antonio Ramos?
 Lector: ¿no es verdad que tus fincas estarán bien aseguradas si no dejas de poner en ellas los pararrayos superiores y económicos que se construyen en Badajoz en los grandes talleres de Antonio Ramos?
 Lector: ¿no es verdad que tus fincas estarán bien aseguradas si no dejas de poner en ellas los pararrayos superiores y económicos que se construyen en Badajoz en los grandes talleres de Antonio Ramos?
 Lector: ¿no es verdad que tus fincas estarán bien aseguradas si no dejas de poner en ellas los pararrayos superiores y económicos que se construyen en Badajoz en los grandes talleres de Antonio Ramos?
 Lector: ¿no es verdad que tus fincas estarán bien aseguradas si no dejas de poner en ellas los pararrayos superiores y económicos que se construyen en Badajoz en los grandes talleres de Antonio Ramos?
 Lector: ¿no es verdad que tus fincas estarán bien aseguradas si no dejas de poner en ellas los pararrayos superiores y económicos que se construyen en Badajoz en los grandes talleres de Antonio Ramos?
 Lector: ¿no es verdad que tus fincas estarán bien aseguradas si no dejas de poner en ellas los pararrayos superiores y económicos que se construyen en Badajoz en los grandes talleres de Antonio Ramos?
 Lector: ¿no es verdad que tus fincas estarán bien aseguradas si no dejas de poner en ellas los pararrayos superiores y económicos que se construyen en Badajoz en los grandes talleres de Antonio Ramos?

AQUI SON CAROS LOS MUEBLES

Y OBJETOS DE CASA, DEBIDO A LA POCA COMPETENCIA QUE HAY

Visite usted si va á Madrid el PALACIO U HOTEL DE VENTAS, 34, Atocha, 34. — Entrada libre, donde encontrará de todo á precios increíbles. 55 grandes ahorrados de cuanto puede necesitarse en una casa. — SI NO VA USTED, pida usted precios. — Envíos á provincias. No lo olviden. — PALACIO U HOTEL DE VENTAS, 34, Atocha, 34, Madrid. — ENTRADA LIBRE.

Taller de Coches

Elegancia, solidez y economía
FRANCISCO BUIGA BLANCO
 Sobrino de Máximo Blanco
 San Blas, núm. 5.—BADAJOZ

TIFUS, COLICOS, DISENTERIA, ENTERO-COLITIS, INFECCIONES GASTRICAS

LACTOBIOL

Es el fermento láctico más activo, y el preferido por la clase médica. Unico fermento con el que se puede preparar rápidamente la leche agria.

De venta en todas las farmacias. Depositario: G. UBIERNA. — BADAJOZ.

EL CANDADO

ANTIGUO ALMACEN DE FERRETERIA

Fabricación de lámparas para gas acetileno, con patente de invención

Linternas para bicicletas y faroles para coches

de los mejores sistemas conocidos

Ventas al por mayor y menor, de

CARBURO DE CALCIO

cribado y grueso, del mayor rendimiento que se conoce

por cuenta de las fábricas de

BERGA, CORCUBION y EL PINDO

JOSE MUÑIZ

Plaza de la Soledad, número 10

BADAJOZ

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE

El de mayor circulación de Extremadura

SUSCRIPCION

	Ptas.
Para Badajoz, un mes	1,25
Para la provincia, un trimestre	3,75
Fuera de la provincia	
Un año	24,00
Un trimestre	5,00
Extranjero	
Un año	18,00

ANUNCIOS

En 1.ª plana	0,50	la línea
— 2.ª —	0,25	—
— 3.ª —	0,10	—
— 4.ª —	0,05	—

Compuesto con linotipas

Redacción y Administración

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 10

Teléfono 143

Regalos de "CORREO DE LA MAÑANA"

A reiteradas instancias de muchos de nuestros lectores, hemos formalizado contrato con la casa Magic Photos, la más importante de España en ampliaciones fotográficas, en virtud del cual podemos ofrecer á todos nuestros suscriptores y lectores completamente GRATIS una ampliación fotográfica en tarjeta de 32 por 42 centímetros.

Cupón-regalo para optar á una ampliación fotográfica, de 32 por 42 centímetros, con que CORREO DE LA MAÑANA obsequia á sus suscriptores y lectores.

Don
 de
 acompaña cinco cupones como el presente y una fotografía para tener derecho á dicha ampliación.
 Al mismo tiempo incluye pesetas importe del marco de en que habrá de venir encerrada la repetida ampliación.
 Como el retrato es de personas, acompaña también por cada una más UNA peseta.

A fin de que no sufra deterioro la indicada ampliación, ésta vendrá ya dentro de un magnifico marco de esmalte blanco ó imitación caoba, con su correspondiente cristal, y por esto sólo tendrán que abonar nuestros lectores 3,95 pesetas, importe de dicho marco, puesto que, repetimos, la ampliación es absolutamente gratuita.

CONDICIONES

Para poder optar á este regalo es preciso:
 1.º Entregar en esta Administración CINCO CUPONES de los que van á continuación, acompañados de una fotografía en buen estado, y de 3,95 pesetas, importe

del marco, en cuyo acto se le entregará un bono numerado, con el que únicamente podrá recogerse la ampliación, cuando se avise estar la misma en esta Administración.

2.º A los lectores de provincias que nos envíen la fotografía por correo se les acusará recibo desde el periódico, diciéndoles el número que les ha correspondido en el bono, el cual quedará á su disposición en estas oficinas.

3.º Si la fotografía á ampliar fuera de más de una persona, será abonada una peseta por cada persona más.



«Y no era na lo del ojo, y lo llevaba en la mano». Esto ocurrió al lusitano señor Chagas, por antojo de un senador algo flojo de nobleza y condiciones... ¡Si bebe Anis Romanones le pasa su grave enojo!

* CLAUDIO CABO BARROSO *

SE NECESITAN REPRESENTANTES

EL NORTE



Compañía Anónima de Seguros contra Incendios, creada con capitales

exclusivamente españoles.

Constituyó su depósito de garantía en Julio del año 1906 y obtuvo su inscripción en el Registro del Ministerio de Fomento por Real orden de 8 de Julio de 1909. Domiciliada en San Sebastián (Guipúzcoa).

SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ

FELIX PASTOR SUAREZ

San Agustín, número 5

BADAJOZ

Dietario barcelonés

JUAN VILARO
 Balmes, 25. — Teléfono 391
BARCELONA
 Artículos para reclamo

Máquina parlante
 y discos ópera, opereta, etc.
 Rambla Estudios, 18
BARCELONA

PETROLEO HAHN
 Creación de F. Vibert
LYON (Francia)

Fotografía artística
EDITH
 Paseo de Gracia, 30
BARCELONA

Agencia barcelonesa

de

INFORMACION Y PUBLICIDAD

Bailén, 63, 1.º 2.º — **BARCELONA**

La más económica y la de más circulación de España. En combinación con las más importantes del extranjero. — Crónicas, conferencias, telegramas, telefonemas é informaciones gráficas.

Asociaciones de SEGUROS MUTUOS sobre la Vida **La Cantábrica** Constituido el depósito de garantía que la ley exige

DOMICILIO SOCIAL: MARQUES DEL DUERO, 10.—MADRID

Delegado en esta provincia:

Don Enrique Ruiz Fuertes

CALATRAVA, NUMERO 8, PRINCIPAL.—BADAJOZ.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros.

Pastillas Bonald

Cloro-Boro-Sódicas con cocaína
 Su eficacia está reconocida y comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la

BOCA Y DE LA GARGANTA

Tenemos preparadas pastillas Cloro-Boro-Sódicas.—Pastillas Cloro-Boro-Sódicas con mentol.—Pastillas Cloro-Boro-Sódicas con guayacina, cocaína y mentol.—Pastillas Cloro-Boro-Sódicas con cocaína y mentol.—Pastillas Cloro-Boro-Sódicas con pilocarpina.—Pastillas de cocaína.—Pastillas de cocaína y mentol.—Pastillas de cocaína, cocaína y mentol.—Pastillas de heroína cinamobenzóicas.—Pastillas de frutos pectorales con cocaína.—Pastillas de eucalipto.

Elixir Antibacilar BONALD

DE THICOL COMPUESTO

Para las enfermedades del pecho

Acanthea Fosforada Granulada BONALD

De manifiestos resultados en la curación de la neurastenia, diabetes, anemia, debilidad de los centros nerviosos, pereza intelectual y abatinamiento general.

Frasco: 5 pesetas.

De venta en todas las farmacias de España y en la del autor

Núñez de Arce, 17, MADRID

ANUNCIANTES

LA ANUNCIADORA

Calle Meléndez Valdés, número 11, bajo BADAJOZ

«LA ANUNCIADORA»

reparte en Badajoz á mano toda clase de anuncios que le exocmientan.

«LA ANUNCIADORA»

admite toda clase de anuncios para el Teatro Sépica de Aysia, en lo cual tiene la exclusiva.

«LA ANUNCIADORA»

admite igualmente toda clase de anuncios para el Pabellón Extremeño, teniendo también para ello la exclusiva.

«LA ANUNCIADORA»

es puede anunciar muy económicamente en todos los periódicos de la localidad.

«LA ANUNCIADORA»

admite también anuncios para todos los periódicos de España.

«LA ANUNCIADORA»

es facilita en seguida precios muy ventajosos para varias combinaciones de publicidad, lo mismo para Badajoz que para fuera de él.

«LA ANUNCIADORA»

en fin, es resuelve rápidamente, con gran economía, todo problema de eficaz publicidad.

«LA ANUNCIADORA»

es por hoy en Badajoz el Centro de publicidad por excelencia que para toda combinación os resultará muy práctica.

«LA ANUNCIADORA»

os llevará barato.

«LA ANUNCIADORA»

os servirá muy bien

«LA ANUNCIADORA»

os conviene.

No olvidéis, pues, á

LA ANUNCIADORA

Calle Meléndez Valdés, número 11, bajo BADAJOZ

SE VENDE en Mérida, travesía de Santa Eufalia, número 2, un magnifico local, habilitado para panadería, con todos sus accesorios completamente nuevos. Darán razón en el mismo local.